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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Andreas Winhart, Franz Bergmiiller AfD
vom 30.09.2021

Briefwahl in Bayern zur Bundestagwahl 2021

Wir fragen die Staatsregierung:

1. Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundes-
tagswahl 2021 von den Wahlvorstanden fir ungiiltig erklart (bitte nach
Landkreis/kreisfreie Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)? ............................. 2

2. Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundes-

tagswahl 2021 von den Wahlvorstanden fur ungultig erklart, da kein blauer
Stimmzettelumschlag darin zu finden war (bitte nach Landkreis/kreisfreie
Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)? ................c...ccoooiiiiiie e 2

3. Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundes-
tagswahl 2021 von den Wahlvorstanden fir ungultig erklart, da keine Ver-
sicherung an Eidesstatt darin zu finden war (bitte nach Landkreis/kreisfreie
Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)? ... 2

4. Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundes-
tagswahl 2021 von den Wahlvorstanden fir ungliltig erklart, da eine Ver-
sicherung an Eidesstatt ohne Unterschrift darin zu finden war (bitte nach
Landkreis/kreisfreie Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)? ............................. 2

5. Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundestags-
wahl 2021 von den Wahlvorstanden fiir ungdltig erklart, da blauer Umschlag
oder die Versicherung an Eidesstatt fehlerhaft waren oder Markierungen
trugen, die ggf. das Wahlgeheimnis gefahrden (bitte nach Landkreis/kreis-

freie Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)? ... 2
6. In wie vielen Briefwahllokalen wurden ungewoéhnliche Vorkommnisse do-

kumentiert (bitte nach Landkreis/kreisfreie Stadt, Gemeinde, Wahllokal

AUTIS N 2 2
7. In wie vielen Briefwahllokalen mussten nach der Auszahlung des Briefwahl-

vorstandes durch Gemeinden oder Kreisverwaltungsbehérden Korrekturen
am Wabhlergebnis vorgenommen werden (bitte nach Landkreis/kreisfreie

Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)? ... 2
8. Wie bewertet die Staatsregierung die zahlreichen ungultigen Wahlscheine
bei der Briefwahl zur Bundestagswahl 20217 ..., 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
abrufbar. Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfligung.
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 20.10.2021

1. Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundestags-
wahl 2021 von den Wahlvorstanden fiir ungiiltig erklart (bitte nach Land-
kreis/kreisfreie Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)?

2. Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundes-
tagswahl 2021 von den Wahlvorstianden fiir ungiiltig erklart, da kein blauer
Stimmzettelumschlag darin zu finden war (bitte nach Landkreis/kreisfreie
Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)?

3. Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundes-
tagswahl 2021 von den Wahlvorstanden fiir ungiiltig erklart, da keine Ver-
sicherung an Eidesstatt darin zu finden war (bitte nach Landkreis/kreisfreie
Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)?

4, Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundestags-
wahl 2021 von den Wahlvorstanden fiir ungiiltig erkléart, da eine Versicherung
an Eidesstatt ohne Unterschrift darin zu finden war (bitte nach Landkreis/
kreisfreie Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)?

5. Wie viele Wahlscheine wurden in Bayern bei der Briefwahl zur Bundestags-
wahl 2021 von den Wahlvorstdnden fiir ungiiltig erklart, da blauer Umschlag
oder die Versicherung an Eidesstatt fehlerhaft waren oder Markierungen
trugen, die ggf. das Wahlgeheimnis gefahrden (bitte nach Landkreis/kreis-
freie Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)?

6. In wie vielen Briefwahllokalen wurden ungewoéhnliche Vorkommnisse do-
kumentiert (bitte nach Landkreis/kreisfreie Stadt, Gemeinde, Wahllokal
auflisten)?

Der Landeswahlleiter fuhrt weder Uber die Anzahl noch Uber die Grunde der fur ungultig
erklarten Wahlscheine eigenstandige Statistiken. Zur Ermittlung der begehrten Daten
ware eine manuelle Durchsicht und Auswertung der etwa 7 400 Niederschriften der
Briefwahlvorstéande erforderlich.

Die Beantwortung der Fragen ist daher mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht
moglich.

7. In wie vielen Briefwahllokalen mussten nach der Auszédhlung des Briefwahl-
vorstandes durch Gemeinden oder Kreisverwaltungsbehorden Korrekturen
am Wahlergebnis vorgenommen werden (bitte nach Landkreis/kreisfreie
Stadt, Gemeinde, Wahllokal auflisten)?

Weder Gemeinden noch Kreisverwaltungsbehérden haben das Recht, ,Korrekturen®
am Wahlergebnis vorzunehmen.

Die Kreiswahlausschiisse sind gemal § 76 Abs. 2 Satz 2 der Bundeswahlordnung
berechtigt, Feststellungen der (Brief-)Wahlvorstande zu berichtigen und dabei auch
Uber die Glltigkeit abgegebener Stimmen abweichend zu beschliel3en. Hinsichtlich der
vorgenommenen (inhaltlichen) ,Korrekturen®, die sich auf die Beschlussfassung Uber
die Gliltigkeit von Stimmen bezogen haben, wird auf die beiliegende Ubersicht ver-
wiesen.

8. Wie bewertet die Staatsregierung die zahlreichen ungiiltigen Wahlscheine
bei der Briefwahl zur Bundestagswahl 2021?

Anhaltspunkte, dass es bei der Bundestagswahl am 26. September 2021 verhaltnismafig
mehr ungultige Wahlscheine gab als bei vergleichbaren vorangegangenen Wahlen, lie-
gen der Staatsregierung nicht vor.
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